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PREDMET: JAVNA  RASPRAVA  O  NACRTU  ZAKONA  O  ZAŠTITI 
PRIRODNOG I KULTURNO-ISTORIJSKOG PODRUČJA KOTORA

Smatramo da sa aspekta pravne valjanosti i stvarne koristi, Zakon o zaštiti 
prirodnog  i  kulturno-istorijskog  područja  Kotora  nije  potrebno  unositi  u  sistem 
zaštite  kulturnih  dobara  Crne  Gore,  pa  predlažemo  da  se  isti  povuče  iz  dalje 
procedure.

Naime, najveći dio materije koja se tretira ovim Nacrtom, već je obrađen kroz 
crnogorski  pravni  sistem  pa  je  nije  potrebno  ponovo  normirati.  Tako  se  ovim 
Nacrtom pokušavaju riješiti  pitanja: granice kulturnog dobra, određivanja granica 
njegove  zaštićene  okoline,  pitanje  ciljeva  zaštite,  obaveze  izrade  menadžment 
plana,  baze  podataka,  integralne  zaštite,  javnog  interesa,  sanacionih  mjera  i 
inspekcijskog nadzora, iako su ova pitanja riješena zakonima koja regulišu pitanja 
zaštite  kulturnih  dobara,  uređenja  prostora  i  zaštite  životne  sredine.  Sa  druge 
strane,  smatramo  veoma  problematičnim  predloženo  riješenje  da  se  za  svaki 
lokalitet koji se nađe na UNESCO Listi svjetske kulturne baštine usvajaju posebni 
zakoni  i  u tom smislu podržavamo odluku o prestanku važenja  Zakon o obnovi 
spomeničkog područja Kotora.

Novinu o obrazovanju Savjeta za upravljanje prirodnog i kulturno-istorijskog 
područja Kotora smatramo ispravnom samo u onom dijelu koji  se tiče obaveze 
Crne Gore da ispoštuje preporuke UNESCO o formiranju Upravljačkog tijela. Na 
žalost zakonopisac je kroz Nacrt kreirao  Savjet za upravljanje Područjem Kotora, 
koji svojim nadležnostima i ovlašćenjima luta između Savjetodavnog tijela Vlade, 
Sručnog upravljačkog tima i  Administrativnog tijela nadležnog za implementaciju 
Menadžment plana. 

Sugerišemo  da  se  pitanje  formiranja  tijela,  koje  će  pratiti  implementaciju 
Menadžment  plana,  riješi  na  isti  način  kako  je  to  uradila  Prijestolnica  Cetinje 
formiranjem Agencije za upravljanje kulturnim dobrom "Istorijsko jezgro Cetinje".

Predlažemo Ministarstvu kulture, da kroz revalorizaciju kulturnih vrijednosti 
razmotri prijedlog Komiteta za svjetsku baštinu, da Crna Gora renominuje Područje 
Kotora kao kulturni pejzaž, jer su sada za to stvoreni svi zakonski preduslovi. 

 s poštovanjem,

P R E D S J E D N I K
Predrag Malbaša 


